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Pöstyén közellátása
— A hatóság figyelmébe —

Pöstyén, nov. 6.

(fs) Mint a legtöbb városban, Pös- 
tvénben is mindinkább érezhetővé vá­
lik a legszükségesebb élelmiszerek hi­
ánya. Hogy csak a legfontosabbakat 
említsük: híján vagyunk a cukornak, 
kávénak, zsírnak, nem szólva a hü­
velyesekről, rizsről, daráról. Beköszönt a 
tél s nincs fánk, se szenünk. Ugyan­
így állunk a petróleummal.

A hatóság, élén Czocher Szent- 
györgyi Kálmán főszolgabíróval, meg­
tett és megtesz minden tőle telhetőt, 
hogy a szomorú viszonyokon javítson. 
Eleiheléptette a Lisztközpontot, mely 
a kezdet nehézségein keresztül hova­
tovább rendes kerékvágásba jut. Lefog­
lalta a cukrot s erélyes intézkedéseivel 
keresztülvitte, hogy a készlet a fogyasz­
tók közt arányosan szétoszlassák. 
Osszeiratüi a fa- és szénszükségletet 
és megtette a fűtőanyagok beszerzé­
sére szükséges lépéseket.

Ámde — a liszttől eltekintve — 
pozitív eredményeket, sajnos nem lá­
tunk s a dolgok ilyetén állása mellett 
nem is várhatunk. Egyrészt, mert a 
község és a fürdő aprovizionálásához 
nem elegendő egy ember munkássága, 
ha az még oly agilis is, mint a fő­
szolgabíró, akinek minden idejét le­
köti a közigazgatás a in úgyis megsok- 
szorozodott munkaköre. Másrészt: 
hiányzik a megfelelő anyagi alap, hi­
ányzanak a szakemberek, s a mi a fő: 
hiányzik a rendszeresség. Ha tehát 
a hatóság — amiben nincs okunk 
kételkedni — komolyan azt akarja, 
hogy Pöstyén, a község és a fürdő 
minden eshetőséggel szemben bizto­
sítva legyen s a legfontosabb élelmi- 
és közszükségleti cikkekkel elláttassék, 
haladék nélkül meg kell tenni azokat 
a lépéseket, melyekkel más, okos, 
előrelátó városok már rég megelőztek

bennünket: meg kell csinálni a köz­
ségi közellátási hivatalt. Evégből 
szükség volna elsősorban arra, hogy 
a képviselőtestület összeüljön, ahol a fő­
szolgabíró és helyettese, mint akik egye­
dül foglalkoztak eddig a közélelmezés 
kérdéseivel, előadnák a dolog lénye­
gére vonatkozó tervezetüket.

A mi nézetünk szerint ezt a nagy- 
fontosságú feladatot igy lehetne leg­
egyszerűbben megoldani :

A képviselőtestület azon a 
bizonyos ülésen kimondja, hogy 
Pöstyén lakosságának és a fürdő 
vendégeinek a legszükségesebb élel­
micikkekkel és fűtőanyaggal való ellá­
tására községi közellátási hivatalt ál. 
lit fel, 500000 korona forgótőkével. 
Ez az összeg — amennyiben a viszo­
nyok, illetőleg a forgalom úgy kíván­
ják, bármikor felemelhető. Miután a 
község nem rendelkezik ilyen tőke 
felelt, az elöljáróság utasítandó volna, 
hogy lépjen haladéktalanul érintkezés­
be a Pöstyéni Takarékpénztárral ezen 
összeg előlegezése, illetőleg ez összeg­
ig terjedő folyószámla nyitása iránt. 
A Takarékpénztár, melynek üzletme­
nete a háborús viszonyok folytán 
most úgyis stagnál s a betétek nagy 
részét minden gyümülcsöztetés nélkül 
rezorjaiban kénytelen tartani — szi­
ves- örömest fog igen jutányos föltéte­
tlek mellett belemenni a tranzakcióba. 
Amikor ez biztosítva van, a képvi­
selőtestület soronkivűl felterjeszti 
határozatát a vármegyéhez jóváha­
gyás végett s nyomban nekilát a 
Községi Közellátási Hivatal megszer­
vezésének.

A vállalat vezetője hivatalból a 
főszolgabíró, helyettese a t. főszolga­
bíró. Felügyelő- es ellenőrző bizottsá­
gul a képviselőtestület héttagú küldött­
séget választ, melynek hivatalból tag­
jai a bitó és a jegyző és a finanszí­
rozó Takarékpénztár delegáltja. A fő­
szolgabíró mellé a vállalat kommerci­
ális vezetésére egy széleslútókörü,

szakképzett kereskedő állítandó, aki­
nek természetesen megfelelő fizetést 
vagy a forgalom után bizonyos per- 
centuális jutalékot kell biztosítani. A 
kereskedelmi igazgató feladatkörébe 
tartozna azonkívül az egyes 
cikkek és anyagok beszerzése, 
elosztása illetőleg kontingentálása az 
egyes kereskedők közt, akik mint a 
Községi Közellátási Hivatal megbízott­
jai szerepelnének. A vállalat a köny­
velési és levelezési teendők elvégzé­
sére egy-két tisztviselőt, továbbá egy 
ovadékképes pénztárost szerződtet és 
megfelelő iroda- és raktárhelyiségek­
ről gondoskodik. Az utóbbi kezelésére 
raktárnokot alkalmaz. A pénztár és a 
pénzkezelés felett, napibiztosi rend­
szer mellett, az ellenőrző-bizottság 
gyakorolja a felügyeletet.

A szervezéssel egyidejűleg meg­
ejtendő a közellátásra szoruló háztar­
tások és külön a vendéglők és egyéb 
étkezőhelyek (penziók stb.) törzs­
könyvelése és a háztartásokban és 
kereskedésekben levő készletek ösz- 
szeirása. Ez az egyes beszerzendő 
cikkek mennyisége szempontjából 
szükséges.

Az összes közellátásra szorult 
családok vásárlási igazolványt kapnak. 
Ennek alapján megkapják a különfé­
le élelmiszerjegyeket, amelyek az il­
lető körletben levő boltra szólnak. A 
hatóság nem kívánhatja és nem is kí­
vánja a kereskedők károsodását, bár 
részükről számos visszaélés történt, 
amely — reméljük — nem fog meg­
ismétlődni. Ezt a nagyfontosságu akci­
ót a kereskedőkkel együtt kell meg­
oldani. Olyan cikkekhez juttatja őket 
a hatóság, amelyeket ők maguk ma­
napság nem tudnak beszerezni. Vég­
re meg kell érteniük a kereskedőknek 
is a hatóság intencióit. Ha szükség 
lesz rá és a kereskedők nem hajlan­
dók a békés együttműködésre, a ha­
tóság meg fogja találni a megtorlás 
eszközeit. Reméljütí azonban, hogy



kereskedőink hazafias belátása fölös­
legessé tesz minden retorziót. Itt 
jegyezzük meg, hogy a mindenkor 
érvényben levő maximális árak, a fő­
szolgabíró által láttamozva. minden 
üzletben s a kirakatokban is kifiiggesz- 
tendv-k. Az a kereskedő, aki a maxi­
mális árakat túllépi, törölve lesz a 
hatósági árusítók listájáról s emellett 
a kihágást eljárás is megindul elle­
ne.

Addig is, mig a hivatal meg 
lesz szervezve, a beszerzések a köz­
ség számlájára a főszolgabíró által 
tovább eszközlendők.

Hogyha ezt a nagyfontosságu 
kérdést ilyen értelemben megoldjak, 
hamarosan hozzájutunk ahhoz, ami 
bennünket itt a front mögötti munká­
ban emberi jog és érdem szerint mél­
tán megillet.

HÍREK

A F M K E — a pöstyéni kato­
náknak. Földes Sándor szerkesztőnek a 
„P. U.“-ban közzétett felhívására elsőnek 
a F M K E nyilvánította készségét derék 
katonáink művelődését, szellemi szórakoz­
tatását elősegíteni. Az ország s elsősorban 
a magyarság kultúrájának ez a régi, erős 
végvára, a nemzeti művelődésnek ez a ki­
próbált, izzó hazafiságtól áthatott szerve, 
illusztris elnökének Craus István főispán­
nak bölcs vezetése alatt — ime — a há­
ború káoszában is megtalálja a helyes utat, 
az igazi hazafiság mesgyéjét. Amíg a front 
mögötti hadainknak ilyen kombattánsai 
vannak, nem kell félteni a magyarságot!

Csöndes ünnep. Amikor még nem 
volt háború, Imre napját nagy ünnepség­
gel ülték meg évről-évre a galgóczi vár­
ban. Vigan csendült a pohár, szállt a nóta 
s nemcsak a galgóczi hegyeken, de a ci­
gánysoron Radicséknál is folyt a szüret 
Sok minden máskép lett azóta. A hangos 
ünnepségeket a csöndes kötelességteljesités 
immár harmadéves periódusa váltotta fel 
Csöndesek, kopárok a bogyótlan Jankák' 
nincs aki szüreteljen, de nincs is mit szüretel­
ni. Csöndes a cigánysor. A Radics-dinasztia 
szétszórva, ki Volhyniában, ki a Karszton 
a Kárpátokban s .az oláh hegyekben segít 
a félvilágnak „behegedülni.“ S csöndes 
a galgóczi vár is, az üdülő tisztek nyuga­
lomra vágynak ... A komoly időknek 
megfelelően csöndben, minden' ünnepség 
meljozesevel ülte meg tagnap az Erdődv 
grob csalad es a galgóczi uradalom Erdő- 
dy Imre gróf cs. és k. kamarás, főrendi­
házi tag, a család nesztorának nevenapját.
A névnap alkalmából szentmise volt a 
templomban, utánna gratuláció a várban 
Meg a szokásos ünnepi ebéd is elmaradt.’

. ,Kíttin!eíéS/ A ki,á|y Sclllllz Hermann 
tartalékos főhadnagynak az ellenség előtt
tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása 
elismeréséül a hadiékitményes III oszt ka­
tonai érdemkeresztet adományozta.

Fürdőbizottsági közgyűlés. A für- 
dobizottsag szombaton tartotta Bodó Pé 
tér uradalmi igazgató elnöklete alatt rendes 
őszi közgyűlését. Napirend előtt az elnök

meleg szavakban emlékezett meg Fodor 
László bizottsági gondnok elhuny tárói s 
méltatta annak a fürdő fejlesztése körül 
szerzett kiváló érdemeit. A bizottság el­
határozta, hogy elhunyt tagja es gondnoka 
emlékét jegyzőkönyvileg megörököli. Az 
elnök ezután üdvözölte az uj katonai állo­
másparancsnokot Chernél Vikto: cs. és k. 
kamarás, huszárezredest, aki most jelent 
meg elsőizben a bizottságban. Majd rátér­
ték a tárgysorozatra. A bizot ság hosszabb 
vita után, mely a községgel kapcsolatos 
tételek körül forgott, elfogadta az 1914/15. 
és 1915 16. évi zárszámadásokat, amelyek­
nek felülvizsgálatára Radoc/.a Tibor dr. bi­
zottsági tagot küldték ki. Az 1916 17. évi 
költségvetést, apró módosításokkal, a bi­
zottság elfogadta. A költségvetés a tavalyi 
keretben mozog; A bizottság a Fodor 
László elhunvtával megüresedett gondnoki 
tisztséget kettéválasztotta. Ezentúl lesz egy 
külső ú. n. anyag-gondnok és egy belső, 
irodai gondnok, aki egyszersmind pénzta­
rosa a bizottságnak. Az elsőre Baumgartner 
Frigyest, a második tisztségre Párák Józse­
fet választották meg. A fürdőbizottsági iro­
da ellenőrzésevei Czocher Szentgyörgyi 
Kálmán fürdőbiztost bízták meg A bizott­
ság egyes függőben maradt kérdések el­
intézésére rövidesen újból gyűlést tait.

Ötezer korona a katonák karácso­
nyára. A Vöröskereszt-fiók minap tartott 
vá asztmanyi ülésén Czocher Szentgyörgyi 
Kálmán elnök indítványára elhatározta, 
hogy az itt üdülő katonákat .az idei kará­
csony alkalmából is megvendégeli és meg­
ajándékozza. A választmány erre a célra 
ötezer koronát engedélyezett or.. hogy 
ezt elsősorban gyűjtés útján fedezi. A hi­
ányzó összeget a fiókegylet saját pénz­
tárából kiegészíti. A nemes célt szolgáló 
adományok a Pöstyéni Újság szerkesztő­
ségébe is küldhetők. A beérkező összege­
ket a lapban nyugtázzuk.

Őszi közgyűlés. Nyitravármegye tör­
vényhatósági bizottsága november 16-án 
tartja rendes őszi közgyűlését Craus István 
főispán elnöklésével.

Változás a gyógydijszabályzatban
A furdőbizottság, legutóbb tartott ülésén 
Chernél Viktor állomásparancsnok indítvá­
nyára elhatározta, hogy tiszthelyettesek, 
hadapródok és zászlósok ezután nem fizet­
nek gyógydijat.

Katonák Olvasóterme és Könyv­
tára P őst yenben. H irt adtunk a minap 
anól, hogy a katonák olvasóterme a tél 
beálltával valószínűleg újra megnyílik. Ezt 

már mint örvendetes bizonyosságot ir­ma
hatjuk meg, amennyiben a Vöröskereszt 
pénteki ülésén Földes Sándor indítványára 
elhatározta, hogy ezt a nemes intézményt 
továbbra is meleg pártfogása alá veszi s a 
fenntartással járó összes költségeket vállalja. 
Az olvasóterem és könyvtár december el­
sején nyílik meg tavalyi helyiségében (Her­
zog-szálló nagyterme).

Köszönetnyilvánítás. Múltkori fellii- 
vasomra elsőnek a F M K E jeles főtitkára 
, Vilmos ujsagirótársam közölte velem 
hogy a L M K E egy nagy rakomány 
könyvet küld a katonák könyvtárának. 
Ugyanerre a célre Rudnyánszky Gyür»yné 
úrnő 20 kötet könyvet küldött. Chernél Viktor 
es. es k. kamarás, ezredes-állomásparancs- 
nok ur pedig közölte velem, hogy a na- 
lancsnokságon levő könyvtárt átengedi az 
uj kultúrintézménynek. A nagylelkű adomá­
nyokért ezúton fejezem kiskönyvtár nevé­
ben is leghálásabb köszünetemet.

A Vöröskereszt-hangverseny jöve­
delme. Az október 22-én megtartott Vörös­
kereszt-hangverseny hatszáz korona tiszta 
jövedelemmel járt. A választmány ebből 
négyszáz koronát az erdélyi menekült

vasutasoknak juttatott, a fennmaradó két­
száz koronát pedig hadijótékonysági célokra 
főid ltja.

Épül az uj posta. Hosszas huzavona 
után úgylátszik most már rövidesen me„. 
indul az. uj postapalota építkezése. A muh- 
hetett megejtettek az alapozási próbákat s 
a napokban megkezdik az alapozást. Az 
uj palotát — mint értesülünk — két eme­
letre építik.

A villany-ügy. Hirt adtuk annak ide- 
jen a községi villamostelep-bizottság sok 
port felvert lemondásáról. Közben hivatalos 
helyről azt az információt nyertük, hogy a 
dolog nem egészen úgy van, amint mi 
azt akkor — több bizottsági tag előadása 
alapján — megírtuk. Az elöljáróság ebben 
az ügyben kedden délután három ótáta 
rendkívüli közgyűlésre hívta össze a kép­
viselőtestületet. A gyűlés igen érdekesnek 
igéik ezik.

Orgazda korcsmárosok. A multhéten 
két hektoliter szeszt loptak a vágdebrődi 
bérgazdaság szeszfőzdéjéből. A tettesek 
— kél szabadságolt katona — a szeszt be­
hozták Pöstyénbe és eladták két helybeli 
korcsmárosnak. A csendőrség a tetteseket 
átadta a katonai hatóságnak. A korcsmárosok 

I ellen orgazdaság miatt megindult az eljárás.
Lopások. A nagybirtokosok és nagy­

bérlők közt mindsürübben hallható a pa­
nasz, hogy a földeken levő őszi termények 
hovatovább a parasztgazdák szabad pré­
dájává válnak, nem szólva arról, hogy az 
idegen területen való legeltetést már szinte 
jogrendszernek tekintik. Ezeken a tartha­
tatlan állapotokon, melyeknek főoka az 
emberhiányban rejlő laza felügyelet és 
ellenőrzés, csak a legszigorúbb rendszabá­
lyok alkalmazásával lehetne változtatni. Ha 
a község a súlyosabb természetű mező ren­
dőri kihágásokat, amelyek nem egyebek 
közönséges lopásnál, áttenné a büntető 
bírósághoz, a jómódú gazdáknak egy- 
szersmindenkorra elmenne kedvük az ide­
gen tulajdon elsajátításától.

Pöstyéni Vöröskereszt. A pöstyéni 
Vöröskereszt-fiók* pénteken Czocher 
Szentgyörgyi Kálmán főszolgabíró elnöklete 
alatt választmányi ülést tartott, melyen folyó 
ügyeket tárgyaltak. Az egyes közérdekű 
határozatokat lapunk más helyén közöljük.

Kérelem. A katonák olvasóterme és 
köny vtara legközelebb újból megnyílik. Eb­
ből az alkalomból azzal a kérelemmel 
fordulok a Pöstyéni Újság közönségéhez, 
mely féri költ gondolkodásának, nentesszivü- 
ségének és bőkezűségének már oly sok 
Ízben adta tanujelét, hogy fölös könyveik­
ből egy-egy példányt a könyvtár részére 
adományozni szíveskedjenek. Lehetőleg ha­
zafias irányú bármily nyelven irt — 
könyveket kerek, A könyvek a Pöstyéni 
Újság szerkesztőségében adandók át, ille­
tőleg erre a címre küldendők. Telenfonbe- 
mondásra (43.) készséggel elvitetem a 
felajánlott könyveket. Földes Sándor.

Hősi halál. Blaskó Mihály 307. 
hgye.-beli közkatona, hozzánk érkezett 
harctéri értesítés szerint 1916. jun. 9-én 
hősi halált halt.

Tudósítás pöstyéni és környékbei 
eltűnt katonákról. Az eltűntek után való 
kérdezősködésünkre e héten a következő 
válaszok érkeztek be: Hrdina Márton hadi­
fogságba cselt, Martinka János egyelőre 
eltűnt. Az eltűnteket nyilvántartjuk s mi­
helyst hivatalos Itir érkezik felőlük azt az 
illetők hozzátartozóival és a Pöstyéni 
Újságban is közölni fogjuk.

Eltűnt pöstyéni és környékbeli ka­
tonák. Az elmúlt héten a Pöstyéni Újság 
szerkesztőségében levő Vöröskereszt Tu­
dósító Irodában a következő katonákat 
jelentették be, mint eltűnteket: Jancsó Jó-
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zse{( Tóth István és Kuban József, összesen 
hárman, az eddig kimutatottakkal együtt 
hároinszciztizennétryen. "

Tudósítás az erdélyi menekültek­
ről. Fodor Józsefné (Qyergyótekerőpatak), 
Máté András és Borbála (Csikszentgyörgy- 
liankf.) Jartk Anna (Felsőszálláspatak) és 
Iánk Péterné és Marica (Felsőszálláspatak) 
tartózkodási helye ezidőszerint ismeretlen, 
iánk |nnos (Felsőszálláspatak) tartózkodási 
íielye Fertőszéleskút, Sopron megye.

Elveszett — egy selyem jupon. Azt 
is mondhatnék, hogy — izé — alsószok­
nya. De ezt csak a piros-fehéren csikóit, 
jó meleg barchend-aljakra szokták alkal­
mazni. Ma már kihalófélben van s legfel­
jebb vidéki anyósok vagy elkeseredett, 
kiaszott aggszüzek hordják. A régi klasszikus 
tragédia műfajához tartozik, ellen­
tétben a ^ jup-pel, mely — különösen 
ha selyemből készült — csupa ömlengő 
lágyság, csupa Heine-i lira... Nos hát ilyen 
seiyemjupon veszett el a napokban, amint 
ezt' hivatalos dobszó hírűi adta. Hogy ki 
a vesztes fél s hol, a napnak mely szaká­
ban, mily körülmények között következett 
be ez a rendkívül ritka veszteség: arról 
nem pergett a hivatalos nyelv. Pedig mi­
lyen érdekes volna megtudni ezeket s az 
egyéb részleteket ! — „Elveszett egy selyem 
alsószoknya.“ Nincs tovább. . .

Idegen fürdőkből. Marien babban a 
harmadik háborús fürdőévad igen kedve­
zően zárult. A gyógy- es zenedijtöbblet a 
tavalyi szezonhoz viszonyítva meghaladja 
a 90000 koronát.

Szén- és tűzifa szükségletét legelönvösebben 
Antal István raktárában (Szedi,-nv: in 12., Katona 
gyegyházzal szembeni szerezheti ne. Elsőrendű 
koksz es porosz (Wildenstein) szén, valamint tűzifa 
nagyban es kicsinyben, aáziioz szállítva. Telefon 42

Közgazdaság
wnmammmmam mammummaam mamamm

A galgóczi hadiszekérgyár veszte­
sége. A hadicélokra dolgozó vállalatok 
közt tán a galgóczi hadiszekérgyár' az 
egyedüli, mely nem busás nyereséggel, 
hanem jelentékeny veszteséggel zárja le 
könyveit. A vállalat a most közzétett mér­
legen 286.610 korona veszteseget tüntet fel, 
ami kerekszámban az alaptőke öt ven szá­
zalékának felel meg.

Die rauhe Witterung ist häufig Ur 
Sache von Erkältungen, welche sich in 
rheumatischen Gelenks- und Muskelsclimer- 
zer. äussvrn und nicht gleich bekämpft 
uns oil wochenlang quälen. Um derartigen 
Erkältungen sicher abzuhelfen, ist es rat­
sam, Herbabnys Aromatische Essenz anzu­
wenden. Die Wirkung dieses ans kräfti­
genden Heilpflanzen und Wurzeln der 
Alpen hergestellten Pfiauzenextraktes wurde 
seil nahezu 50 Jahren in vielen Zivil- und 
Militärspitälern erprobt und von den Aerz- 
ten als vorzüglich anerkannt. Herbabnys 
Aromatische Essenz hat sich als schmerz- 
stillende und stärkende Einreibung nicht 
nur bei rheumatischen, sondern in gleichem 
Masse auch bei nervösen Schmerzen 
ausserordentlich bewährt. Diese Essenz 
whal nur in der auf der 3. Internationalen 
pharmaz. Ausstellung für ihre Erzeugnisse 
mit der grossen goldenen Medaille prämi­
ierten l)r. Hellmanns Apotheke „zur Barm­
herzigkeit“, Wien VII, Kaiserstrasse 73—75 
erzeugt, ist aber in den meisten grösseren 
Apotheken erhältlich. Man achte auf Namen 
und Schutzmarke.

Kertész
Kiscsaládu, katonamentes, magyarul 
és tótul beszélő kertész keréstetik kis 
virág-és nagy konyhakerthez, majorba, 
va'"s közelében. Cint a kiadóhivatalban

Pöstyéni krónika
Kedves fűszeres!

Jól ismertelek és visszaemlékszem rád 
me£.fakorodból, vagyis a háború előtti 
utókból. Hogy te milyen előzékeny, nyá- 
jas ur voltál, az csuda. Emlékszem egykori 
szolgálónkra is, aki kalamajkát járt örömé- 
ben, mikor elküldték hozzád, hogy hozzon 
oter ezt, vagy tizér azt.
1 11 ,A ^orí! tavasztól késő őszig mezitlábos 
juika akárhányszor a legnagyobb elragad- 
tatas hangján nyilatkozott rólad, mondván
hogy :

— Jaj, de cukorember az a botos 
a/t mondani nekem, hogy keziccsókolom! 
szép naccsám !

Es ez igy is volt, kedves fűszeres. 
Egy mameluk hajlongásával, szép vörös 
kezeidet dörzsölve, behízelgő szavakkal 
tudtad magadhoz hódítani és láncolni a 
vevőt, akinek lehoztad volna a medvecuk- 
int a firmainentumbéli Nagy medvéről is.

Volt a te boltodban minden, kedves 
fűszeres és büszkén hangoztattad, hogy 
nálad kapható a legédesebb cukor, a leg­
illatosabb kávé, a legszagosabb petroleum, 
a legsárgább sáfrány, a legfehérebb liszt! 
a legcsúszósabb kocsikenőcs, a leghajló- 
sabb ostornyél és mindezeken .felül nálad 
orgiákat ül az olcsóság, mert neked jel­
szavad, üzleti elved : kicsi haszon, nagy 
forgalom.

Mondom, nagyszerű ember voltál, 
kedves fűszeres ; nagyszerű ember mind­
addig, a inig bővelkedtél a sokféle áruban, 
mindaddig, a inig te voltál rászorulva a
vevőre.

Egyszerre aztán kezdett a helyzet 
megváltozni. Mindenből kevesebb jutott, 
már nem emelkedtek cukorsüvegekből való 
müépítészeti remekek az állványok tetején, 
a kávé a nagy zsákokból kicsi fiókokba 
szorult, a petróleumos hordók nem alkot­
tak barikádokat a boltajtóban és te is 
egyszerre megváltoztál.

Jaj, hogy is tudtál ennyire megváltozni, 
kedves fűszeres ? Jaj, hova is lett belőled 
a nagy nyájasság, a méztől csöpögő édes 
beszéd ?

A Julka egy szép reggelen arra esz­
mélt, hogy ő már megszűnt szép nacscsám 
lenni és nem akart hinni a füleinek, mikor 
azt mondtad neki:

Mi köli ? !
A Julkának történetesen egy kiló cu­

kor kellett. Ebbéli óhajtását közölte is ve­
led es nagyon csodálkozott szegény, hogy 
te mitől vadultál meg és miért csattogsz, 
hogy :

— Mit, egy kiló cukor ? Hát egy kiló 
fene, az nem kéne ? Miért nem kell mind­
járt egy mázsa, vagy egy egész vaggon ? 
Mi, há ?

— Jól van nő, — mondta a Julka 
— azir nem kell úgy kiabálni, jó lesz 
kevesebb is.

— Hát azonkívül mi köll még ? —
érdeklődtél tovább.

— Semmi, — szólt a Julka röviden.
— Akkor eriggyen a sarkantyus fené­

be, magit piszok és ne tartson itt fel en­
gem, — mondtad és a Julka már künn 
is volt.

De mehet teliozzád akárki, kedves fű­
szeres, elintézed te a dolgát olyan kurtán 
furcsán, hogy nem kívánkozik az egyha­
mar mord szilied elé.

Uralod a helyzetet, ahogy akarod.
Kedves fűszeres, én olyan ember va­

gyok, aki egy kicsit előre is szokott gon­
dolkozni, éppen azért tele van az én szi­
vem a miattad való aggódással.

Ne higyj azoknak, akik azt mondják, 
hogy ez a/, állapot örökké fog tartani. 
Meglátod kérlek, hogy jön még idő, ami­
kor megint teli lesz a boltod sok minden 
jóval és neked újból nagy örömet okoz 
ha a julka egyszerre tiz kiló cukrot vásá­
rol tőled. (Vége a német szöveg alatt).

Pöstyéner Zeitung

Die Kurkommission hielt Samstag 
unter Votsiiz ihres Obmannes des Güter­
direktors Herrn Peter von Bodó ihre or­
dentliche Generalversammlung bei welcher 
vor Eingang in die Tagesordnung der 
Vorsitzende dem verstorbenen Verwalter 
des Kurfonds Herrn Ladislaus von Fodor 
einen warmen Nachruf hielt. Hierauf wur­
den die Rechnungslagen und das Budget 
für das kommende Kurjahr vorgelegt und 
angenommen.

Fünftausend Kronen votierte die 
Rote Kreuz-Filiale zur Weihnachtsbesche­
rung der hierweilenden rekonvalescenten 
Mannschaften. Zur Aufbiingung dieser Sum­
me wird eine Sammlung veranstaltet. Den 
etwa fehlenden Betrag steuert die Orts­
gruppe aus ihrer eigenen Kasse bei. Spen­
den zu diesem edlen Zwecke nimmt auch 
die Redaktion der Pöstyéner Zeitung entge­
gen. Die einlaufenden Beträge werden in 
der nächsteh Nummer ausgewiesen.

Das Namensfest unseres Badeeigen­
tümers Herrn Emmerich Grafen Erdödy, k. 
u. k. Kämmerer, Mitglied des Magnaten- 
liauses wurde gestern in aller, der ernsten 
Zeit angemessenen Stille im Galgóczer 
Schlosse abgehalten.

Die Herbstkongregation des Komi- 
tates wird am 16. d. am Komitatshause in 
Nyitra unter Vorsitz des Obergespans Ste­
fan von Graus, stattfinden.

Die Gemeinderepräsentanz hält
Dienstag nachmittags in der vielbesproche­
nen Elektricitätsangelegenheit eine ausser­
ordentliche Generalversammlung.

Laut Beschluss der Kurkommission 
haben Offiziersstellvertreter, Kadetten und 
Fähnriche fürderhin weder Kur- noch Mu- 
siktaxen zu entrichten.

Die Soldatenlesehalle- und Bibli­
othek wird, dank der Opferwilligkeit der 
Roten Kreuz-Filiale, die die Erhahungskos- 
ten auf sich nahm, am 1. Dezember in den 
bisherigen Lokalitäten (Hotel Herzog) wie­
dereröffnet.

Auf unseren Aufruf zum Besten der 
Soldatenbibliothek sind uns von mehreren 
Stellen Bücher zugegangen, deren Erhalt 
wir hiermit dankend bestätigen. Ausführli­
ches Verzeichnis im ungarischen Teile.

Das Rote Kreuz-Konzert ergab eine 
Reineinnahme von 600 Kronen, wovon 400 
Kronen den aus Siebenbürgen gefl chteten 
Eisenbahnern und 200 Kronen anderen 
Kriegswohlfahrtzwecken zugewendet wurden.

Der Bau des neuen Postgebäudes 
auf der Erzsébet-ut wird demnächst in 
Angriff genommen werden.

Ihren Holz- und Kohlenbednrf decken Sie 
am zweckmässigsten im Antal Istvän’schen Depot 
(Szechenyi-ut 12. vis á vis Militärhosp.) I-a Koks 
und Preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz 
eit gro-s mi i en detail ins Haus gestellt. Trefon 42

Mit gondolsz, kedves fűszeres, ho­
gyan fogsz te akkor visszaváltozni ? Mit 
gondolsz, nehezen fog ez menni ? Mert, 
hogy muszáj lesz, ha megpukkadsz is, az 
bizonyos, különben becsukod a boltod és 
a kulcsokat elviszed a törvényszékre.

Vész.

Gépirónő
Ügyes gyors- és gépirónő azonnali 
belépésre kerestetik. Részletes aján­
latok a fizetési igény megjelölésével 
„Gépirónő“ jelige alatt a lap kiadójába.



SCHULTZ
ORTNOF. CIPÉSZ. [IFORflHTflR flHTHOF

LAP1TTATQTT 1899. TELEFON

Fájós lábúak részére speciális cipők mérték 
után. Nagy raktár mindenféle úri-, női- és 
gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi 
cipők. Sárcipők. Elegáns cipők'mérték után. 
Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkdk. 
kenőcsök. .•. .'. Számos elismerő-levél 
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. :•

PÖSTYÉNI
A Fürdőszálló mellett. 

_e Neben dem Curhotel.

SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLilGE
60-6h________ GEGRÜNDET 1899
Anfertigung von Specieseimben f. Fuss leidende 
nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfah- 
ren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und 
Kinderschuhen. Sport- und andere Gelegenheit­
schuhe. Galoschen. Prima Massarbeit u. Garantien 
für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken,. Einladen 
Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungschreiben 

VIERMAL PRÄMIIERT.
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Pöstyéni gyűjtőhely:
31V0RSZKY HEKIHIN,

női kalapüzlet, Erzsébet-út 8. szám

TÖRLEY
= talisman =

= CASINO = reserves

Ragályok ellen
n,ost isc" ataposan kell védekeznünk, mert kolera, vörhenv, k; nvaró, hnhus h'ni'ő és 

sár«« uraga yos beteRejjek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben miért is szil *

Sör I YSOFORM sss* i§5$
v Hatása Löffler, Vertunok, Vas sib. intézeteinek ••••—■•• ............- ........... . : ...... ’ '1

fertőtlenítésére, antisefnek vizsgálatai .szerint gyors es biztos, miért is az összes" orvosok betegágya 
íptikns kötözésüknél (sebekre es .lagan,ltokra) kéz es arcmosásokra és ragá

ívok e'Háritására mindenkor ajánlják

— LYSOFORM SZAPPAN -
finom gyenge pipere szappan, lysofurmot taitalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a lecke 
nyesebb bőrre is : szépíti, niegpuliitja és illatossá teszi a bőit. Kgy kísérlet és Ön a jövőben ki­

zárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2- .

FODORMENTA LYSOFORM
erősen antiseptikus hatású szájvíz. Szájbűzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konze 
valjn. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalninknál és nátha eseté 
gmgiilazásra. Néhány csepp elegendő egy lél pohár vízre. Fred éti üvegje 2 korona.

Az összes lysoformkészitmények kaphatók minden gyógyszertárban és drogériában. Kívánatra 
bárkinek ingyen és bernien!ve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ c. érdekes könyvet

Dt. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Újpesten

Ffistyéni Takarékpénztár R.T.j
A Fürdőszállóval szemben

Tőzsdei megbízások. Érték­
papírok, devisek és valuták 
eladása. Szelvények bevál­
tása. Értékek megőrzése.
Betétek jutányos feltételek 
a D mellett. o c

Pöstyéner Sparkassen fl.-B.
Vis - á - vis dem Kurhotel.

Abwickelung von Börsen­
ordres. Verkauf von Wert­
papiere^ Devisen, Valuten. 
Einlösung v. Couoons. Aufbe­
wahrung v. Effekten. Depots 
Einlagen zu den günstigsten 
Oa Bedingungen. □ D

FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI 
BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

,k,L‘A , O *?V ■r,?1!neini1 epulut"' "“-éstűzifát. Elvállal haszon- 
t m» zt »gőzexeszantásoitat. Saját es bereit oanvai-)i ..z.thií mjwT tb zúz. r, Kavicsot, epito homoKot, couiet, terméskövet 

asztalt- es betonanyagot, ügynöki közbenjárás megailaootiás szerint díjazva*

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Hyifpán.
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MMn lati talpa vaa /
MlíM táj a lába • /
KÉRJE » mkomsok által ajánl! aiabad. Lanfer- 

lndtalpfüaá prospektusát. — Egyedüli késxlté

SZÉKELY ÉS TÁRSA
ortopSd oipfi-készltö
Budapest, Muzeum-körut 9-

Laptulajdonos es kiadó : FÖLDES UjSÁU- ÉS NYOMDAVÁLLALATA.

lépes átférnék 
mindennemű cl- 
pőkrél liiflf".


